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[bookmark: _GoBack]Exemples détaillés de paiement avec tva et rabais (RABT)

	1
	Achats de marchandise
	-
	
	800.-
	-

	
	IP s/ march.
	-
	800 x 7.7%
	61.60
	-

	
	-
	Créanciers
	
	-
	861.60

	2
	Créanciers
	-
	Montant facturé de 2'000.- + tva
	2'154.-
	-

	
	-
	Banque
	Montant payé + tva
	-
	1'938.60

	
	-
	Escomptes obtenus
	Différence entre 2'000.- ht et 1'800.- ht. 
	-
	200.-

	
	-
	IP s/ march.
	200 x 7.7%
	-
	15.40

	3
	Achats de marchandise
	-
	Version longue
	450.-
	-

	
	IP s/ march.
	-
	450 x 7.7%
	34.65
	-

	
	-
	Escomptes obtenus
	450 h.t. x 5%
	-
	22.50

	
	-
	IP s/ march.
	22.50 x 7.7%
	-
	1.75

	
	-
	Caisse
	Paiement de 95% du prix catalogue + tva
	-
	460.40

	4
	Caisse
	-
	Nous recevons le 80% du prix de départ, tva comprise
	861.60
	-

	
	-
	TVA due
	861.60 = 107.7%, x = 7.7%
	-
	61.60

	
	-
	Ventes marchandise
	861.60 – 61.60 = 800.- (c’est le 80% du prix de départ, h.t.)
Si 800.- = 80%, x = 100%
	-
	1'000.-

	
	R+R Accordés
	-
	1'000 – 200 ça fait bien les 800.-
	200.-
	-

	5
	Achats de marchandise
	Créanciers
	2000 x 1.20
	2'400.-
	2'400.-

	6
	IP s/ march.
	Caisse
	2000 x 1.22 x 7.7% Cette tva, facturée par la douane, ne pourra pas être corrigée en cas d’escompte
	187.90
	187.90

	7
	Créanciers
	-
	J’enlève de Créanciers ce qu’il y avait
	2'400.-
	-

	
	-
	Poste
	Je paie par la poste le 98%, au taux du jour
2000 x 98% x 1.18
	-
	2'312.80

	
	-
	Escomptes obtenus
	Escompte au taux du jour aussi, pas de correction tva
2000 x 2% x 1.18
	-
	47.20

	
	
	Produits financiers (ou Achats Marchandise)
	Différence de change. J’ai comptabilisé 2000x1.20 et finalement les 2000 sont à 1.18
Différence = 2000 x 0.02
	-
	40.-




	8
	-
	Caisse
	Montant payé, 80% du prix de départ avec tva comprise
	-
	2770.05

	
	Achats marchandise
	-
	Je cherche ici le 100% du montant, sans la tva. 
2770.05 – TVA = 80%, x = 100%
	3'215.-
	-

	
	IP s/ march.
	-
	TVA sur le montant de départ. 
	247.55
	-

	
	-
	Rabais obtenus
	Nous obtenons un rabais de 20%. On peut faire 20% du prix d’achat (c’est déjà en hors taxes du coup, pratique) ou alors repartir du 80% qu’on a au départ, enlever la tva et trouver 20%.
	-
	643.-

	
	-
	IP s/ march.
	7.7% de 643. J’aurai aussi pu calculer directement 247.55 -49.50 = 198.05 (ça aurait fait la version courte)
	-
	49.50

	9
	-
	Débiteurs
	La facture comptabilisée était tva comprise (4000 x 1.025)
	-
	4'100.-

	
	Banque
	-
	Le client paie 96% du montant de départ, tva comprise
	3'936.-
	-

	
	Escomptes accordés
	-
	4000 x 4% ou 
(4'100 – 3’936)/1.025
	160.-
	-

	
	TVA due
	-
	1860 x 2.5% ou 
(4'100 – 3'936)/1.025 x 2.5%
	4.-
	-

	10
	-
	Débiteurs
	1'507.80 = 107.7%
	-
	1’507.80

	
	Pertes sur clients
	-
	Les comptes sont à l’envers de lors d’une vente. 
	1'400.-
	-

	
	Tva due
	-
	
	107.80
	-
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